

# 副厅长被“双规” 爽快招供引官员惶恐

据《钱江晚报》

11月的南京透着几分寒意，对江苏省财政厅来说，最近可谓多事之秋。自从财政厅前副厅长张美芳被“双规”之后，多数处级以上干部都接受了调查组的问询。

据说这位曾在江苏省财政厅副厅长中排名第三的张美芳被“双规”后，异常爽快，答应全部招供，于是江苏省财政厅不少官员人人自危。



江苏省财政厅前副厅长张美芳

## 办公室放了张百万受贿支票

据了解，张美芳案发是因为被人举报，而举报者是其在财政厅领导过的下属。举报已经持续几年，从最初的向厅里举报到省里直至中纪委。

“张美芳应该知道有人举报她，但这两年她并没有收敛，甚至更大胆。”一位知情人士称，举报信非常细，具体到年月日以及对应的涉案细节等。

多位接近张美芳的人士都不约而同地表示，此前，张美芳以不折不扣的“嚣张跋扈”著称。其手下的财政厅官员和工作人员对她的评价私底下也并不好，都说她“对下属苛刻，态度跋扈，经常骂人”。

据称，张美芳曾召集一个财政厅的内部会议，一些处室派出副处长参加，而恰巧这些处室都不是张美芳分管的。对此，张美芳当时就大为恼怒，

认为对她不够尊重。她当场便指出，就因为自己是副厅长，所以才会被如此对待，如果是一把手的话，所有部门肯定都会派正处长参加。

一些熟悉张美芳的同事认为，张美芳的自身素质并不适合其职位，但因为她在副厅长中任期最久，所以常常以此论资排辈，而且目中无人。

据媒体报道，今年中纪委收到针对张美芳的实名举报后，随即派驻调查组前往江苏省财政厅进行调查，结果第一天去张美芳办公室，便在她的抽屉里发现了某银行向她贿赂的110万元支票，此外还查出多张购物卡和银行卡。

当天，调查组就宣布了对张美芳“双规”的决定。在此后整个调查过程中，江苏省财政厅的多数处级以上干部都接受了问询。

## 坐拥7套房产养小白脸

“张美芳太过大胆，不过这符合她的性格。”一位地方知情人士说。据悉，她出任副厅长已有8年时间，是资历最老的副厅长，在财政系统工作时间久，工作相当顺手。所以比起其他副厅长，她总表现出更强势的一面。

1958年4月出生的张美芳是江苏南通人，1976年7月参加工作，在南通市通州市石港镇蔬菜一队插队。1978年7月到南京农业大学农经系学习。此后一直在当地财政系统工作。

据透露，张美芳平时张扬跋扈，为人强势，她在当处长期间与同事及各方面关系很紧张。她获得提拔重用完全是由于得到财政厅原厅长的赏识。

2002年，张美芳被提拔为副厅长后，贪婪的本性毫不掩饰，她除了收取相关单位的贿赂外，还收取厅内下属处长的贿赂，窝边草照吃不误。据财政厅一名官员称，张美芳过一个节收取的各种购物卡价值就可达数十万元人民币。

张美芳离异已有10年，至今单身，有一个女儿。张美芳坐拥7套房产，其中3套在其女儿名下，4套在其本人名下。7套中仅山水华门的一套房产价值1000万元，是南京市公认的高档社区。知情人士称，其受贿金额可能超过5000万元。

财政厅官员还披露，张美芳青睐高档奢侈品，她去农村检查工作时，还随身背LV大包。

她的个人生活亦比较复杂。据知情人士披露，她以谈对象为由，养小白脸。

## 首位因收取存款回扣落马的财政官员

张美芳被“双规”的原因是巨额受贿，而其受贿来源主要是决定财政收入开户银行而收取银行吸储回扣。她也成了第一位因收取存款回扣落马的财政官员。

张美芳在江苏省财政厅负责综合处、经济建设处、行政政法处、绩效评价处、省财政投资评审中心，其中综合处负责非税收入征缴。张美芳利用这一便利条件，决定着数额不小的非税收入到底会存于哪家银行，并收取巨额回扣。

不过，收取存款回扣并不是新鲜行为。南京银行业人士称，存款给回扣是惯例。

事实上，财政收入因为额度大、连续性强，始终有存量，所以几乎每个商业银行都想拉这个大财主。“财政收入存款规模很大，动辄几十亿上百亿，如果一个银行能拉来一笔财政存款，它的存款储备基本不用愁了。”一位地方商业银行人士说。

据了解，张美芳将财政收入开户行进行变更时都是让其属下操办，“她在银行也没有亲戚，

整个过程操作相当大胆”。但是，收取回扣她并没有通过信得过的中间人，都是自己亲自接洽。知情人士称，由于张美芳在银行系统并没有自己“真正信任的人”，这也使得其一旦案发，调查非常顺利。

据媒体报道，有消息人士称，张美芳为争取立功，在被“双规”的当日即爽快招供，什么都说，案情波及面不仅牵涉到财政厅内部官员，还牵出江苏省内多个其他厅官。而在江苏省财政厅，不少相关官员已终日惶惶。

### • 权威身份：

中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办，党报优势，新闻权威。

### • 超群实力：

十三年成功运营，alexa统计全球排名1.7万，日均IP量8万，日均PV量120余万，全市第一，全省前三。

“洛阳社区”人气火爆，注册会员超26万人。

### • 核心优势：

共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻，最新鲜，最生动，最详尽，离您最近。

### • 荣耀见证：

河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话：65233618

地址：洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼